

戏剧狂欢“浪起来”

第八届青岛儿童戏剧节启幕《嗨！小石狮》演绎文化守护

点亮艺术之夏，嗨翻戏剧舞台。第八届青岛儿童戏剧节27日在青岛市人民会堂拉开帷幕。本届戏剧节由中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局、青岛演艺集团联合主办，青岛市话剧院承办，以“童心向海·剧享未来”为主题，在连续两届户外庭院开幕式成功探索后，再度回归专业剧场舞台。未来两个月内，14部优秀儿童剧目及十余项戏剧活动将在青岛市人民会堂、青话小剧场、李沧剧院、永安大戏院及胶州会议中心大剧院轮番上演，为岛城孩子们打造一个充满想象力与艺术滋养的“戏趣”暑假。

经全网征集与观众票选诞生的戏剧节形象大使“浪哩个浪”在开幕现场成为全场焦点，观众们在人民会堂大厅展板前合影留念，参与互动球游戏，现场化作一片欢乐的海洋。与此同时，长袜子皮皮、白雪公主、小红帽等来自世界各地的童话人物身着戏服穿梭其间。一位家长表示：“孩子之前参与过‘浪哩个浪’的投票，没想到现场有这么多‘小浪’元素，这种沉浸式预热让观剧期待值直接拉满。”

作为本届戏剧节的启幕大戏，中国福利会儿童艺术剧院带来的多媒体舞台剧《嗨！小石狮》以“会动的石狮子”震撼登场。该剧由中、西、英三国艺术家跨国联合打造，以中华文化中象征平安守护的瑞兽石狮为主角，讲述夜明桥上五只小石狮与小女孩珊瑚之间跨越时空、充满爱与勇气的温暖传奇。

演出之外，剧组开设的戏剧工作坊成为亲子家庭的必打卡项目。演员们将剧中的石狮偶带到观众面前，带领孩子们探究石狮的命名渊源与象征寓意，揭秘“如何让石狮展现喜怒哀乐”。这种“观演+体验”的模式深受小朋友喜爱。

“从2018年至今，青岛儿童戏剧节已陪伴岛城孩子走过七个夏天。七年来，我们不断探索更丰富的多



儿童戏剧节启幕，小朋友沉浸式体验戏剧。青岛市话剧院供图

元模式。”青岛市话剧院院长傅维表示，本届戏剧节在连续两届户外庭院开幕式后回归剧场，既是对舞台仪式感的致敬，更通过“观众共创形象大使”等创新举措，让戏剧节成为真正属于孩子的文化节日。她特别提到，形象大使“浪哩个浪”的诞生，标志着戏剧节从“单向输出”转向“双向共创”，未来将持续推进“戏剧节形象IP计划”，让更多“小浪”形象走进青少年文化生活。

本届戏剧节将陆续上演14部优秀儿童剧，包括青岛市话剧院海尔儿童艺术剧团的《芝麻开门》《小刺猬和他的森林朋友们》《渔童》《小红帽》《崂山道士》《美女与野兽》，南通艺术剧院的《封神之哪吒大战红孩儿》，青岛市京剧院的《孙悟空大闹天宫》《十八罗汉斗悟空》，青岛市歌舞剧院的《三个丑家伙》《童话故事里的芭蕾》，以及西安儿童艺术剧院的《爷爷的水稻田》等。同时，“儿童剧本诵读”“儿童剧本杀”“剧场体验官”“DIY手工坊”等十余项戏剧主题活动也将同步开展。

傅维希望这些精心安排的剧目和活动，能不断激发孩子们对艺术的兴趣、对生活的热爱、对自我的探索和对未来的憧憬。“让戏剧的力量如海风般滋养心灵，陪伴孩子们勇敢快乐地成长。”

两部红色主题新书青岛发布

《越是艰险，越要向前》《向死而生，浴血荣光》诠释红色精神

《越是艰险，越要向前》《向死而生，浴血荣光》新书分享会日前在西海岸新区举行。本次活动由青岛市作家协会、西海岸新区文学艺术联合会主办，山东出入境边防检查总站董家口边检站承办。

两本新书由济南出版社出版，隶属于“追光：我们的榜样故事”系列丛书，由董家口边检站民警、青岛市作协副秘书长李明珠统筹编著，联合青岛理工大学辅导员、山东大学马克思主义中国化专业博士研究生宋玉文等共同创作，今年6月已亮相中宣部主办的第31届北京国际图书博览会。

青岛市文联党组成员、副主席栗云海在致辞中指出，两本书以报告文学的真实性与感染力，深情回望峥嵘岁月，致敬英烈先辈。书中通过挖掘历史细节、讲述英雄故事，生动诠释抗战精神，让尘封的记忆鲜活再现，让伟大精神穿越时空直抵人心。

分享会上，李明珠谈及创作初心：“书中记录了无数次战役，我党我军历史上既有胜利荣光，也有战败牺牲的艰苦卓绝。但这支队伍打不散、精神永不灭，正如毛主席所说‘从地上爬起来，擦干净身上的血迹，掩埋好同伴的尸首，又继续战斗’。这种凝聚力源于共产党人的党性，是任何时代都不可或缺的精神力量，也是我们创作追寻的最大意义。”宋玉文则从教育视角分享感悟：“红色文学能为青少年注入前进动力。当下部分青年目标模糊，正需要这种精神力量滋养心灵。文学与教育的相遇，承载着传承红色基因的共同使命，希望两本书能将精神密码融入青少年血脉。”

山东省作协原副主席、鲁迅文学奖获得者许晨用“奋斗故事，英雄传奇”八个字点评两书，高度肯定其对红色精神的诠释与传播。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 贾小飞



香港西贡吊钟洲风景优美。香港旅发局供图

暑期文旅市场迎来多彩亮点

香港两大乐园推出夏日限定活动 离岛探索邂逅海洋魅力



香港迪士尼乐园开启20周年庆祝活动。香港迪士尼乐园供图

记者日前从香港旅游发展局获悉，“香港盛夏派对”全城庆典通过一系列限定体验、狂欢派对与历险活动，展现缤纷多彩的季节魅力。从主题乐园派对、离岛探索，到体育盛宴、人气展会，“香港盛夏派对”汇集包罗万象的休闲娱乐体验，让游客尽情畅享欢乐时光。

主题乐园精彩不断

香港迪士尼乐园度假区将于6月28日起开展为期一年的20周年奇妙派对庆祝活动。三项必玩的全新娱乐体验，包括周年限定城堡演出、乐园史上最大型的巡游表演，以及目前最盛大的夜间汇演，将带来一场全天候的奇妙派对。超过80款20周年主题美食及饮品、300多款亮眼派对造型必备的独家商品，带给游客更多惊喜。

另一主题景点海洋公园消暑盛事“夏水礼2025”蓄势待发。为庆祝大熊猫凤胎宝宝“加加”及“得得”一岁生日，在7月5日至8月24日期间，公园将推出六个换上鲜艳夏日造型的大熊猫角色装置。入场游客有机会获得限量夏日福袋，内含特色大熊猫行李牌及公园优惠券等礼遇。

岛屿探秘海洋历险

密密麻麻的棚屋、纵横交错的水道与桥梁，构成了大澳渔村现今的面貌。游客可以乘坐舢舨小艇在水道中穿梭，近距离欣赏棚屋；也可以在渔村里走一

圈，感受水乡风情。

香港的离岛之旅远不止于阳光与海滩，更是一场探索自然奇观与丰富海洋生态的独特体验。6月至8月期间，香港旅游发展局推出访港旅客专属的“R2G西贡火山岩园区海路漫游”，带领大自然爱好者遨游象鼻洞等壮丽海岸地貌。

若想深入探索海洋奥秘，游客可报名参加世界自然（香港）基金会海下湾海洋生物中心举办的“珊瑚探索”活动，登上玻璃底船，漫游位于新界东北部的海下湾海岸公园，观赏色彩斑斓的珊瑚礁，探讨蓬勃的香港海底生态。

特色项目大饱眼福

于今年5月23日揭幕的九龙城寨光影之旅沉浸式体验，是香港有史以来最大规模的电影场景展览，灵感源自2024年香港动作大片《九龙城寨之围城》。在为期三年的展期内，游客可一睹按电影原比例重现的20世纪80年代城寨面貌，亲历电影的经典情节。

大馆是香港艺术文化地标，通过艺术、文化和保育项目为社区带来启发与灵感，游客可以感受文化艺术和历史

古迹。前中区警署、中央裁判司署和域多利监狱已活化成世界级的古迹及文化艺术馆，吸引众多游客慕名参观。

摩天高楼林立，青山环抱，湛蓝海港，频繁穿梭的船只，构成了维多利亚港壮阔美丽的图画。每晚8时，在维多利亚港上演的“幻彩咏香江”多媒体汇演，打造出令人叹为观止的户外视听盛宴。

主题推广优惠

此外，“香港足球盛会2025”云集世界四大顶尖足球会——利物浦、AC米兰、阿森纳及热刺，将于7月底在全新的启德主场馆一决高下。球迷可分别见证两场瞩目的赛事，首场为7月26日举行的利物浦对AC米兰，次场是于7月31日举行的阿森纳对热刺。专为C罗粉丝而设的CR7® LIFE香港博物馆将首度登陆亚洲，于7月7日起在K11 MUSEA开幕，现场展示C罗的冠军奖杯、奖项及球鞋等。

将于7月16日至22日举办的香港书展以“饮食文化·未来生活”为年度主题，涵盖世界各地知名作家的讲座、多元文化活动及焦点展区“世界文化艺术廊”。7月25日至29日举行的香港动漫电玩节将汇聚动画、漫画、电玩、动漫周边产品与cosplay等丰富元素。

同时，城中酒店及“优质旅游服务”计划认证商户也响应香港旅游发展局“香港盛夏派对”主题推广，于6月23日起为游客及市民送上超过100项夏日餐饮消费优惠。其中包括逾20项买一送一优惠，涵盖糖水饮品、消暑饮品、酒店下午茶、酒店自助餐等。多个景点及交通工具运营商也会为访港游客提供旅游产品礼遇及折扣优惠。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛 首席记者 张译心